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E S L O V E N I A  L I B R E
Glasilo Slovencev v Argentini

Božič. Praznik, ko se spominjamo rojstva 
božjega Deteta, našega Odrešenika!!

Ob božiču lahko obhajamo praznik Jezuso-
vega rojstva ker je, pred dva tisoč in več leti, 
mlado judovsko dekle Mirjam, ko ji je nadan-
gel Gabrijel oznanil da bo spočela sina, veliko-
dušno rekla DA in sprejela, da postane božja 
Mati. Po razodetju angela jo je Jožef vzel k 
sebi. Šla sta se popisati v Betlehem in tam se 
je dopolnil njen čas. Ker v mestu nista našla 
prostora,  sta se zatekla v votlino, kjer so pas-
tirji pasli svoje črede. Tam se je rodilo Dete, 
angeli so mu prepevali in pastirji so ga častili.

Med karanteno, ki je trajala predolgo, zara-
di katere lansko leto ni bilo koncertov, smo 
praznike obhajali drugače kot druga leta.

Letos so nas mešani pevski zbor, Muchachas 
in Zvončki povabili v nedeljo, 19. decembra 
ob 19. uri, v kapelo zavoda Presvetega Srca. 
Zavodska kapela je bila pripravljena za kon-
cert. Zbor nam je pripravil obširen program, 
večinoma novih božičnih pesmi. Po dolgem 
premoru smo letos nestrpno pričakovali teh 
novih melodij. Že pred napovedano uro je bila 
kapela zavoda polna do zadnje klopi in še več.

Sestre so nam tudi tokrat velikodušno 
odstopile svoje prostore in smo jim za to zelo 
hvaležni.

Nastopili so mešani pevski zbor, skupina 
Muchachas, otroški zbor Zvončki in orkester 
različnih inštrumentov, katerega je organizi-
rala gospodična Ariana Žigart.

Celotni program koncerta sta v slovenščini 
in spanščini napovedovala Sonja in Marjan 
Boltežar.

Ko je zbor prišel pred publiko, smo doživeli 
prvo presenečenje. Pred zbor ni stopila ga. 
Lučka Marinček Kastelic temveč gdč. Ariana 

Žigart in prevzela vodstvo zbora.
Gospa Lučka in hčerki Juli in Sofija Kastelic 

so zapele solo s spremljavo zbora, »Salve Re-
gina«  po gregorijanskem napevu – molitev 
v zahvalo.

»Mater Gratie« - Gabriel Fauré, so predva-
jale Muchachas, dekliška skupina, ki nas že 
veliko let razveseljuje s svojim petjem.

»Jaz grem na pot« -  Andrej Makor, je zapel 
mešani zbor, enako »Sveti večer« - Andrej 
Makor, božična kantata, s spremljavo flavte, 
violine, violončela in klavirja. Ta kantata je 
bila prvič izvajana leta 2018 v Sloveniji v Lju-
bljani cerkev  sv. Trojice pri Uršulinkah.

Sledile so tri pesmi, ki so jih zapeli Zvončki, 
otroški zborček, katerega uči in pripravi ga. 
Lučka za božične praznike.

Med petjem otrok nas je obiskala sv. druži-
na, katero je letos predstavljala družina Kas-
telic – Colobraro, ga. Sofija, soprog Guille in 
detece Rafael.

Pesmi so bile: »Prva svečka« - Jožica Mer-
lak, »Sladko spančkaj« - Jožica Merlak in »Ži-
vimo skupaj« - tradicionalni božični napev; 
pri tej pesmi je zborček spremljal tudi orke-
ster: flavta, violina, violončelo, klavir, bas in 
kitara. Med petjem Zvončkov je izstopalo več 
otrok solistov.

Mešani zbor je zapel: »José Carpintero« - 
Jairo, s solisti Sebi Skale, Marjeta G. Žagar 
in Marta J. Škulj ob spremljavi basa, tolkal, 
kitare in harmonike. Zelo lepa pesem, ki nas 
je navdušila.

Sledile so Muchachas: »El niño Dios ha na-
cido«, božična pesem s spremljavo charanta, 
» Dadme albricias hijos D' Eva« - Cancionero 
de Upsala. Spremljali so jih mladi pevci pev-
skega zbora in  »Oh navidad blanca «- J. Ber-
lin s spremljavo violine in violončela.

Mešani zbor je zapel še sledeče pesmi: 
»Mesto Betlehem počiva«, s spremljavo kla-
virja. »Holly night« - Adolphe Adam, solista 
Toni Podržaj, Niko Štumberger s spremljavo 
flavte, violine, violončela in klavirja. »Sanctus« 
- Karl Jenkis, imponentna kompozicija in petje, 
spremljava flavte, violine, violončela, klavirja, 
basa in posebno tolkal. Sanctus je del maše 
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»The armed man«, katera je bila prvič izvajana 
za 70. obletnico konca druge svetovne vojne. 
»Najlepši čas v letu« - John Rutter (prir. Aleš 
Makovac) s spremljavo flavte, violine, violon-
čela in klavirja. »Jesus Christ« - Marco Frisina 
s spremljavo orkestra: flavte, violine, violonče-
la, klavirja in tolkala. To pesem so zapeli skupaj 
mešani zbor, Muchachas in Zvončki.

Za ta ganljiv koncert, ki nas je letos presene-
til z novimi melodijami  je bilo potrebnih veli-
ko, veliko ur vaj. Koliko? - to vedo samo pevo-
vodkinja in pevci. Na te vaje so hodile tudi kar 
cele mlade družine s svojimi malimi otročiči.

Ko smo mislili da je že konec je ga. Lučka 
povabila, da se pridruži sestra Lucía Marga-
rita in doživeli smo še drugo presenečenje. 
Sestra nam je zapela Schubertovo Ave Mari-
jo ob spremljavi klavirja Ariane Žigart.

Zbor in vsa publika smo zapeli prelepo Sve-
to noč v obeh jezikih, saj je na koncert prišlo 
kar nekaj argentinskih prijateljev zbora.

Nastal je velik in dolg aplavz v priznanje pe-
vovodkinji, pianistki, pevcem in orkestru.

Ko se je aplavz polegel in smo bili že na 
tem, da odidemo, so nam Muchachas za slo-
vo zapele še »Želimo Vam srečen božič«.

Čudovit večer, poln doživetij in lepih tre-
nutkov, ki nas je popeljal v prelepo skrivnost 
božične noči.

Ves ta bogat program so zbori in orkester 
ponovili še v sredo, 22. decembra, v San An-
dresu v cerkvi Asunción y San Andrés. Cer-
kev spada k velikemu zavodu Avgustinjancev. 
Tudi tokrat je bila cerkev polna, pretežno ar-
gentincev ljubiteljev lepega petja.

V svojem in v imenu vseh sanmartinskih 
rojakov bi se rada zahvalila vsem nastopa-
jočim, v prvi vrsti dolgoletni in neutrudni 

zborovodkinji gospe Lučki Marinček Kastelic, 
pianistki gospodični Ariani Žigart, vsem pev-
kam, pevcem in glasbenikom.

Posebna zahvala naj velja Niku Leber in Ja-
nezu Filipiču za ves trud in pomoč pri organi-
zaciji koncerta!

Zahvalim se tudi Tonetu Belcu za fotografije.

Vsi nastopajoči: 
Zborovodkinja: Lučka M. Kastelic
Pianistka: Ariana Žigart
Zbor: 
Soprani: Juli K. Štumberger, Marjeta G. Ža-
gar, Irena Š. Petkovšek, Marija Š. Petkovšek, 
Ivanka Dimnik, Cami Santana, Marta J. Škulj, 
Silvia Tašner.
Alti: Magdalena K. Belec, Sofi K. Colobra-
ro, Gabriela L. Marolt, Vera B. Podržaj,                           
Mirjanka V. Truden, Maru Santana.
Tenorji: Janez Filipič, Niko Leber, Jože Ska-
le, Sebi Skale, Lučka S. Santana, Marko                           
Škulj.
Basi: Gabriel Petkovšek, Toni Podržaj, Niki 
Štumberger.
Muchachas: 
Marta Belec, Juli in Sofi Kastelic, Kati, Leli in 
Saši Podržaj, Cami in Maru Santana.
Zvončki:
Ana in Paula Boltežar, Amelia Belardi Čer-
nič, Ljubi Skale, Uma in Alma Skale, Luci in                           
Sofi Vomberger, Otto Štumberger, Rena-
ta Colobraro, Dante in Pedro Armending                          
Belec, Clara Muni Truden, Juana, Agustina in 
Emilia Volpedo Boltežar.
Orkester:
Flavta: Cintia Pellanda, violina: Karen Selva, 
violončelo: Fiorella Scheibing, bas: Sebi Žni-
daršič, tolkala: Maksi Žnidaršič, charango in 
kitara: Toni Podržaj.

Polona Makek

Bog je namreč svet tako vzljubil,
da je dal svojega edinorojenega Sina, 

da bi se nihče, kdor vanj veruje, ne pogubil, 
ampak bi imel večno življenje

Jn 3,16

Vesela novica Jezusovega rojstva je v so-
boto, 25. decembra, združila člane Naše-
ga doma v sanjuški stolnici pri slovenski sv. 

maši, ki jo je daroval prelat dr. Jure Rode.
Po končani sveti daritvi so si družine, mladi 

in otroci zaželeli doživete praznike in se po-
časi pomikali proti Našem domu. 

Utihnila je dvorana in luči odra so razsvetili 
Sveto družino iz Betlehema. S pesmijo so na-
stopajoči častili Jezusa in se v imenu vseh do-
mačih delujočih skupin spokojno približali k jas-
licam in vanje položili iskrena preprosta darila. 

Otroci Balantičeve šole so darovali svoje blage 
duše. Mladi so približali svoja cvetoča življenja, 
nove odločitve in medsebojno prijateljstvo. 
Darovali so tudi veselje do petja in plesa.

Pred božje Dete so odrasli položili svoje iz-
kušnje, odgovornosti, skrbi, modrost in tudi 
osamljene dni. Podarili so vse, kar imajo, 
mu prinesli vse, za kar so hvaležni, vse svoje 
trpljenje.

Sveto družino je na našem odru poosebila 
družina Ane Klare Zafra in Marka Štrublja, z 

BOŽIČ 2021 | Naš dom San Justo dojenčkom Mirkom in sestrico Jasno, ki je 
bila odeta v angelsko oblekico.

Režijo sta uspešno prevzela Veronika Ma-
rinčič in Lučka Marinčič Zafra. Akademijo je 
s prijetnim petjem spremljal Mešani pevski 
zbor San Justo. Tehnično skrb je prevzela 
skupina Luč in zvok, ki redno skrbi za teh-
nične naprave. Scenski prostor so pripravili 
možje in fantje Našega doma. 

Naj zdaj nasmeh solze posuši,
in Bratu brat grehe odpusti,
le ljubezen naj druži vse ljudi

ko se na svet Detece rodi.

V božični noči je Božja ljubezen postala Luč. 
Zdaj je naša skrb, da Luč tiste noči nosimo 
naprej vse do zadnjih kotičkov našega sveta 
in še posebno v novem Letu 2022.

Naš dom San Justo
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Po dolgem, dolgem času, smo se zbrali v 
domu, da bi skupno praznovali zaključek tega 
težkega leta, ki se bo čez nekaj dni končal.

Zbrali smo se okoli 13. ure v božično 
okrašeni dvorani. Najprej nas je pozdravi-
la predsednica doma, ga. Marjeta Seno-
vršnik, ki je izrazila veselje, da se po tako 
dolgem času ponovno srečamo v domu. 
Zmolili smo pred kosilom in se naužili dob-
rot: pečenic, krvavic, raznega mesa peče-
nega na žaru, solat, itd.

Bila je kar lepa druščina, veliko smo se ime-
li za povedat, vzdušje je bilo enkratno. Pred 
posladkom se je predsednica zahvalila obe-
ma podpredsednikoma: Damijanu Ahlinu 
in Martinu Jeretini, ki ji vseskozi stojita ob 
strani ter pomagata v domu na vse mogoče 
načine. Vsakemu je izročila dar v zahvalo  s 
prošnjo za nadaljnje sodelovanje. Tudi ona 
je dobila šopek rož iz strani odbora.

Sledil je posladek: sladoled, kava in domače 
pecivo ter okusni piškoti z božičnimi motivi.

Na vrsti je bila še tombola. Vsak je dobil ta-
blico in vsak je tudi prejel dobitek. Ker smo 
točno vedeli koliko bo ljudi na kosilu, smo 
kupili toliko dobitkov kolikor je bilo prijavlje-
nih. Zato je vsak dobil svojega in mislim, da 
so bili vsi zelo veseli.

Zelo smo se zabavali, bili smo sproščeni in 
odšli smo zadovoljni, da smo preživeli tako 
lepo, drugačno nedeljo.

Družba je bila enkratna, kosilo odlično, 
vreme čudovito, kaj bi lahko še želeli, kajne?

Končno so vsi prijeli za delo in smo vsi sku-
paj pospravili dom, da je ostal res “tip top”.

Zahvalimo se vsem, ki so na katerikoli na-
čin pripomogli k uspehu srečanja in upa-
mo, da jih bo čimveč.

Pa vesele praznike vsem!

Slovenski dom Carapachay

PRIJATELJSKO 
KOSILO 
v Carapachayu

DEJAVNOSTI  V SLOMŠKOVEM DOMU 
v drugi polovici leta 2021

V nedeljo, 20. junija, smo imeli Spominsko 
proslavo, počastili smo žrtve povojne re-
volucije v Sloveniji.  Gospod Franci Cukja-
ti je daroval sv. mašo, med katero smo za 
njih molili in smo se Bogu zahvalili za vse 
prejeto. S prižganimi svečkami smo se jim 
poklonili...   Ramoška mladina  je pripravila 
prireditev “NA LASTNI KOŽI”.  Z besedo in 
mislijo smo poskusili dojeti -  čeprav si niti 
zdaleč ne moremo predstavljati -  kaj so oni 
doživeli na lastni koži. 

9. julija, ob argentinskem dnevu držav-
nosti, smo imeli tradicionalni argentinski 
“locro”, katerega sta nam izvrstno pripravila 
Ariel Mazières in Carlos Pipan!! Zelo sta se 
izkazala,  bil je odličen!!!  Za posladek smo 
pa imeli še “flan con dulce de leche”, za ka-
terata sta poskrbeli Angelika in Alenka Smo-
le.  Preživeli smo lep, sončen praznik!!  

V nedeljo, 11. julija,  smo nadaljevali s 
praznovanjem argentinskega dneva držav-
nosti. Po maši sta nas pa Ariel in Carlos po-
vabila na zajtrk s “chocolate con churros”!!

V nedeljo,  25. julija, smo otvorili nova 
otroška igrala za naše najmlajše na vrtu 
Slomškovega doma!!   G. Franci Cukjati jih 
je blagoslovil!!

V nedeljo, 22. avgusta, smo imeli v Slom-
škovem domu mladinsko sv. mašo, nato pa 
občni zbor. Člani so se zbora udeležili v le-
pem stevilu in obnovili mesta pri odboru.

Naš predsednik, Marko Selan, nas je tako 
nagovoril: 

Drage članice, dragi člani:
Poslušali smo razna poročila iz življenja v 
Domu v  preteklih letih 2019/20. Opravili 
smo veliko delo, še posebno, ko smo se mo-
rali prilagoditi novim okoliščinam, ki jih še 
danes ne obvladamo.

Glede gradbenega področja smo tudi nap-
redovali: preuredili smo kuhinjo, shrambo, 
delno gostinske prostore, vhod v dom ter 
dvorišče.

Odbor je posvetil veliko časa  pripravi de-
javnosti, ki so se dogajale skozi leto. Že ne-
kaj mesecev načrtujemo in pripravljamo 60. 
obletnico Slomškovega doma, katero bomo 

letos praznovali skupaj z 51. Mladinskim 
dnevom.

Veseli smo lahko, da imamo to možnost 
praznovanja, saj 60. letnico neke ustanove 
ne doživi vsak. Mi, ki smo mlajša generaci-
ja in ki danes imamo odgovornost za obstoj, 
imamo še večjo čast v tem, da lahko nadalju-
jemo delo naših prednikov in s tem jim tudi 
damo poklon.  Dom je bil zgrajen iz idealistič-
nega pogleda, saj je bil prvi cilj ohranjevanje 
slovenstva na tujem ter druženje Slovencev v 
okraju Ramos Mejie. Danes so ti cilji še ved-
no sodobni in gre se nam, da jih dosegamo. 
Vemo, da naloga ni lahka in da je to možno 
držati,  če smo vsi prepričani, da je cilj važen. 
Dajmo si korajžo in medsebojno spodbudo, 
da bo Slomškov dom še mnogo let živ in 
bomo tako lahko dosegali naše cilje.

V Domu deluje veliko organizacij: sobotna 
šola, mladinski organizaciji, mladci in mla-
denke, zbor, farni odsek, itd. Vedno je težko 
in truda je veliko; lahko gledamo črno ali se 
pa lahko veselimo vsega kar imamo. Pogle-
di so lahko drugačni, ampak glejmo naprej s 
optimizmom. Vedno so bili problemi ter ovi-
re, naša naloga in odgovornost je te ovire 
obrniti v edinstvene prilike za našo rast.

V Slomškovem Domu mora biti lepo! Smo 
ljudje, ki zahajamo vanj in vsi si  moramo pri-
zadevati, da bo lep občutek in lepo počutje. 
Vemo, da imamo pomanjklivosti in večkrat je 
treba potrpeti. Sožitje je potrebno in prizade-
vajmo si, da bo med nami raslo prijateljstvo 
in da bomo še radi zahajali v Dom.

Naši otroci in otroci naših otrok potrebuje-
jo Slomškov dom! 

Delajmo tako, da bomo imeli še veliko 
praznovanj.

Za vse so  bile potrebne pridne delovne 
roke. Moram reči, da ni malo delavcev v 
domu, a jih ni zadosti, povabim vse člane 
naj bodo pripravljeni pomagati in se obve-
zati za kako odgovornost.

Moram se zahvaliti vsem, ki ste pomagali 
in sodelovali pri vseh teh dejavnostih, vsa-
kemu od odbornikov: Nedi, Alenki, Marjani,  
Pavletu, Sašotu, Aleksu , Mari, Lojzetu, g. 
Franciji Cukjatiju, Marjani Grabnar, Janko-
tu, Nataliji, Magdaleni, Martinu, Miki, Jože-
tu  in Marcelotu.

Vsem prav lepa hvala!
Prav tako gre velika zahvala moji družini, 

Angeliki, Nikotu, Tomiju in Saši za potrplje-
nje, sodelovanje in ljubezen do Slomškove-
ga doma.

Hvala lepa!

29. avgusta: namesto romanja k Mariji v 
Lourdes, smo jo danes v Slomškovem domu 
počastili tako, da smo med češčenjem mo-
lili rožni venec in peli litanije Matere božje. 
Pri sv. maši so peli šolski otroci.

V soboto, 18. septembra, smo v domu na-
redili akcijo in se zbrali, da smo vse prosto-
re pripravili in olepšali za primeren sprejem 
naših gostov.  Dom je bil  praznično okra-
šen, vrt tudi lepo urejen, da bi vsi skupaj 
preživeli prijeten dan!

Naslednji dan, v nedeljo, 19. septembra 
2021, smo v Slomškovem domu praznovali 

60. obletnico doma in 51. mladinski dan!!!  
Letos smo zbrali geslo “Delo z mladimi - 
delo za prihodnost” našega priprošnika,  
blaženega škofa Antona Martina Slomška.

V soboto, 25. septembra, smo v Slomškovi 
šoli praznovali učiteljski dan.

Imeli smo sv. mašo in skupni zajtrk.
Veronika Godec, predsednica odbora star-

šev Slomškove šole, je tako pozdravila uči-
telje:

“Delajmo zvesto, delajmo veselo, saj delo je 
božji dar.”

Predraga Slomškova družina!
Danes ni navadna šolska sobota, danes 

imamo posebno praznovanje! Z veseljem in 
hvaležnostjo proslavljamo naše učitelje, ki 
po zgledu blaženega Antona Martina Slom-
ška vsako soboto pridno in potrpežljivo uči-
jo naše otroke. 

Dragi učitelji!
Čeprav je večkrat vaše delo nevidno in 

tiho, ni malo, kar storite za srečen in zdrav 
razvoj otrok v slovenskem jeziku in krščan-
skem duhu. Slomškovi šoli in našim otrokom 
nesebično darujete veliko osebnega in dru-
žinskega časa. 

Polni hvaležnosti vas danes proslavljamo. 
Hvala za darovani čas, za požrtvovalnost in 
zavzetost, s katero soboto za soboto prip-
ravljate vsako učno uro. Deležni smo vašega 
nesebičnega, dobrega srca, ki vedno skrbi v 
prid potrebam in veselja naših učencev. 

Draga Marijana, Franci, Monika, Jani, Ire-
na, Gabi, Zofi, Nati, Nadija, Viki, Lucijana, 
Pavlinka, Cynthija, Lučka in Janez. 

Prisrčna hvala in naj vam Bog stotero po-
vrne! Vesel učiteljski dan!

V teh dneh se je mudila med nami na obi-
sku v Argentini ministrica vlade Republike 
Slovenije za Slovence v zamejstvu in po 
svetu, dr. Helena Jaklitsch.  V soboto, 9. ok-
tobra, nas je obiskala v Slomškovem domu. 
Spremljala sta jo tudi veleposlanik g. Alain 
Brian Bergant in ga. Urška Učakar, svetoval-
ka na veleposlaništvu. Pripravili smo »tradi-
cionalni slovenski zajtrk«, da smo jih lepo 
sprejeli.

Ministrica dr. Helena Jaklitsch, je v nede-
ljo, 10. oktobra 2021, - ob priliki praznova-
nja 66. Slovenskega dne  in 65. obletnice v 
Našem domu, San Justo - izročila priznanje 
Slomškovemu domu ob 60. letnici obstoja!  
Priznanje je sprejel naš predsednik  Marko 
Selan.  Najlepša hvala!!!

V soboto. 16. oktobra, smo v Slomškovi 
šoli praznovali Materinski dan. G. Franci 
je daroval sv. mašo, otroci so pa razveseli-
li mamice z ljubeznivim nastopom in darili. 
Očetje so pripravili kosilo in vsi skupaj so 
preživeli krasno soboto!!

V nedeljo, 17. oktobra, so pa za praznova-
nje materinskega dne poskrbeli mladi. Sve-
to mašo so polepšali s petjem  in presenetili 
mamice in stare mame z rožicam!! Hvala, 
draga naša mladina!!!

28. novembra, po šolski sv. maši,  se je v 
domu odigral turnir »Šah pod lipami«. 

Bil je razdeljen v dve kategoriji: otroci 
Slomškove šole in odrasli. Originalno  je bilo 
mišljeno, da  bi  igrali na vrtu,  pod cvetoči-
mi lipami, pa se je zaradi slabega vremena 
odigral v bližnji dvoranci. 

Pomerilo se je 8 otrok: Hernan Obriskal 
(7), Jani Petkovšek (11), Ivan Petkovšek 
(12), Santiago Paulise (13), Ignacij Paulise 
(11), Luka Pregelj (11), Marko Marini (10) 
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OkrOgle OBLETNICE | Jaka Čop ( 1 9 1 1  -  2 0 0 2 )

Pred dvajsetimi leti, 5. januarja 2002 je umrl 
Jaka Čop, alpinist in planinski fotograf. Nje-
gove fotografije lahko občudujemo v več 
knjigah. Skozi pravljico o Zlatorogu je pred-
stavljal lepote planinskega sveta šolskim 
otrokom po Sloveniji. Za svoje delo je prejel 
več priznanj. Njegovo zapuščino hrani Gor-
njesavski muzej Jesenice.

Življenjepis Jake Čopa

Jaka Čop se je rodil 26. oktobra 1911 na Je-
senicah. Izhaja iz znane planinske družine 
Čopov. Njen najbolj znani član je bil njegov 
stric, Joža Čop, alpinist, gorski vodnik in re-
ševalec. Tudi Jakov oče je bil velik ljubitelj 
gora. Kot gorski vodnik je obiskal številne vr-
hove, dolgo let je bil tudi gospodar koče na 
Golici, leta 1934 pa je bil med ustanovitelji 
in odborniki jeseniške podružnice Slovenske-
ga planinskega društva. Njegova mati je bila 
lastnica kavarne, ki je do konca druge sve-
tovne vojne delovala sredi Jesenic. To je bil 
razlog, da se je Jaka po opravljeni meščan-
ski šoli na Jesenicah vpisal v gostinsko šolo v 
Ljubljani. Zaradi poškodbe kolena pa poklica 
ni mogel opravljati. Zaposlil se je v jeseniški 
železarni, kjer je do upokojitve delal v teh-
ničnem biroju. Umrl je 5. januarja 2002 na 
Rodinah.

Ljubezen do gora in fotografije

Ljubezen do gora mu je v ranih letih vcepil 
njegov stric Joža. Domača kavarna pa je bila 
shajališče in zbirališče številnih znanih pla-
nincev, ki so polni doživetij z gora v Jaku bu-

dili radovednost in ljubezen do planinskega 
sveta. Ko se je zaposlil je ves svoj prosti čas 
preživel v gorah.

Prvo fotografijo je posnel pri desetih letih. 
Vzornik mu je bil jeseniški slikar Fran Pavlin. 
Za prvi motiv s pravo krajino je izbral Plavški 
Rovt s kmetijo in zadaj na modrem nebu kot 
sneg svetlo goro. »Ves v pričakovanju sem 
razvijal ploščo: počasi se je pokazala krajina, 
kmetija… gore pa od nikoder. Krivil sem foto-
aparat, ploščo in razvijanje,« je o svojih prvih 
korakih povedal fotograf.

Po tem neuspelem poizkusu se je včlanil v 
fotoamaterski oddelek Turistovskega kluba 
Skala na Jesenicah in takoj so bili vidni prvi 
uspehi. Poleg črno-belih planinskih fotogra-
fij je od leta 1950 ustvarjal tudi barvne dia-
pozitive. Njegovo oko pa je bilo še posebej 
izurjeno za črno-belo fotografijo. Postal je 
mojster za opazovanje svetlobe in njenih 
senc. Z veščim sestavljanjem ozadja gorske 
pokrajine z ospredjem dolin in življenjem v 
njih je Čop znal ustvariti hkrati romantično 
vzdušje in realistično pričevanju o času, ki je 
minil. Poleg estetske vrednosti imajo Čopove 
fotografije tudi dokumentarno vrednost, saj 
je v njih zabeležil kulturno bogastvo nekda-
njih kmečkih opravil.

Čopovo delo

»Od mladosti sem si želel, da bi v življenju ne-
kaj ustvaril. Kar koli, samo da ne bom pred-
met samemu sebi. S fotografijami in gorami 
sem srečal lepo priložnost,« je izjavil Čop.

Kot odličen poznavalec slovenskih hribov 
je bil večkrat vodnik mnogim mladim popot-
nikom. Zabaval jih je z zgodbicami iz svojih 
fotografskih podvigov in jim odkrival po-
drobnosti iz življenja narave, ki jih je vpletal 
v pravljico o Zlatorogu. Z Zlatorogom je Čop 
predstavil lepote planinskega sveta več kot 
70.000 šolskim otrokom. Svoja dela je obja-
vljal tudi v monografijah ter domačih in tujih 

časopisih in revijah.
Pripravil je več kot 60 predavanj in sa-

mostojnih razstav s katerimi je želel svoje 
navdušenje nad gorami prenesti na čim več 
ljudi. Postal je neprekosljiv ambasador Julij-
skih Alp in Triglavskega narodnega parka.

Svoje umetniške slike je objavil v šestih 
knjigah:
• Svet pod vrhovi (1962)
• Raj pod Triglavom (1969)
• Viharniki (1970)
• Kraljestvo Zlatoroga – Julijske Alpe (1989)
• Slovenski kozolec (1993)
• Trenta in Soča (1996)

Za svoje delo je prejel več priznanj, leta 
1996 tudi odlikovanje predsednika Repu-
blike Slovenije s častnim znakom svobode 
Republike Slovenije za zasluge na področju 
planinske kulture in s tem naravovarstvene 
zavesti ter za življenjsko delo na področju 
slovenske planinske fotografije.

Piše: Jože Jan
Viri: 
Slovenska biografija
Triglavski narodni park
Obrazi slovenskih pokrajin
Gornjesavski muzej Jesenice
Jesenice.si
Kamra.si
Wikipedija.org

in Matej Rovan (11). Finalo sta  igrala Ignacij 
Paulise in Ivan Petkovšek. Zmagovalec, Ivan 
Petkovšek, je dobil diplomo in darilo, katere-
ga je prispevala Slomškova šola.

Med odraslimi so igrali Martin Marolt, An-
dres Vidmar, Miha Podržaj, Edi Cestnik, Viki 
Kastelic, Franci Tomazin, Danijel Pregelj, Luka 
Mavrič, Vinko Pestotnik in Martin Hribar. Od-
rasli so igrali razdeljeni v dve skupini: mladi-
na in starejši. Iz teh sta prišla v finalo Martin 
Marolt in Andres Vidmar. Zmagovalec je bil 
Andres Vidmar in dobil poleg diplome, tudi 
darilo - »gift card« za večerjo za dve osebi v 
restavraciji v mestu Ramos Mejia.

Vsem igralcem, naše čestitke! 
Hvala Gabi Tomazin in Miha Podržaj za orga-

nizacijo turnirja in Nati Podržaj in Saši Selan, 
ki sta registrirali točke vseh tekmovalcev!!!

V soboto, 4. decembra, smo imeli v Slom-
škovem domu zaključek sobotne šole.

Sprejeli smo slovensko zastavo, ki jo je pri-
nesel najboljši učenec, Sebi Vester.

Pozdravila nas je ravnateljica, Marjana 
Grabnar, nato pa so otroci predstavili pro-
gram “SLOMŠKOVA ŠOLA IMA TALENT”.

Imeli smo sodnike, ki so redovali talente! 
Otroci so nastopali z recitacijami, plesi, pe-

smimi in nam pokazali vse talente, ki jih ima-
jo. Tudi pajaci so zaplesali!

Sledil je formalni del med katerem smo se 
poslovili od osmošolcev.  Ti so: Juampi, Ivan, 
Pauli, Santi in Sebi. Pozdravili so vse učitelje, ki 
so jih imeli skozi osnovno šolo.  Simon Hrovat 
je kot najboljši učenec 7. razreda sprejel zasta-
vo. Nato so učenci zapeli pesem in se poslovili 
do naslednjega leta, VESELE POČITNICE!!

V soboto por zaključku šole, nas je pa 
obiskal Sv. Miklavž!! Najprej so angelčki za-
plesali, nato pa je z večjimi angeli prišel Sv. 
Miklavž in obdaroval vse otroke! Tudi parklji 
so prišli in nekaterim malo nagajali! 

Otroci so vse z veselim obrazom vrnili do-
mov!!

12. novembra so naši mladi fantje  otvorili  
turnir v nogometu, ki je trajal do 7. decem-
bra.  Vedno imajo lep izgovor, da se po izpitih 
na univerzi razvedrijo vsi, ki radi igrajo no-
gomet, da se srečajo in trenirajo s prijatelji, 
nekateri igrajo, drugi med publiko navijajo, 
spet nekateri pečejo patys in vsi skupaj pre-
živijo lep večer ob petkih. Sodelovali so tudi 
fantje in San Justa.  Bilo  jih je okoli 40. Turnir 
so zaključili v torek, 7.  decembra.  Verjetno 
se bodo prihodnje leto spet navdušili!!

V sredo, 8. decembra, so otroci  4. in 5. ra-
zreda Slomškove šole prejeli zakrament sv. 
Obhajila! Ti so: Luka, Emma, Sofia, Viki, Luci-
la, Janez in Marko. Spremljali smo jih v duhu 
in z molitvijo. Naj jih Bog blagoslovi, da bodo 
za vedno ohranili Jezusa v svojih srcih!

Naš zbor Ex Corde je organiziral božični 
koncert, ki se je vršil 19. decembra  v cerkvi 
Nuestra Señora del Carmen v Ramos Mejia.  
Sodeloval je tudi zbor Coro estable del Muni-
cipio de Hurlingham.  Vodil nas je naš sedanji 
pevovodja, Diego Alfredo Perez. Z lepimi bo-
žičnimi pesmimi smo počastili Deteta Jezusa, 
ki je prišel na svet iz ljubezni do nas!

V soboto, 25. decembra, smo imeli v Slom-
škovem domu božično sv. mašo, ki jo je da-
roval g. Franci Cukjati, ki je tudi blagoslovil 
jaslice.  Med mašo je pel zbor Ex Corde. Nato 
smo pa imeli skupni zajtrk na lepo okraše-
nem vrtu doma ob jaslicah. Naša mladina 
je, kot vsako leto, spekla kolačke. Mladi so 
nas razveselili z lepim petjem in božičnim 
pozdravom!!

Tako je v Slomškovem domu potekala dru-
ga polovica tega leta 2021. Kljub omejitvam 
zaradi epidemije smo veseli vseh dejavnosti, 
ki smo jih lahko izvedli in že delamo načrte 
za novo leto.

Slomškov dom
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ŠTIPENDIJE 
ZA TEČAJE SLOVENŠČINE,

namenjene Slovencem,
ki živijo v zamejstvu in po svetu

Živimo v času, kjer se vse vrti okrog obo-
lelosti s covidom-19, se zdi. Ljudje to raz-
lično dojemamo. Če gledam otroke, ki se 
vsujejo zjutraj z mestnega prometa v šolo 
na naši ulici, mi je vsak dan pred očmi, 
kako jih pandemija nič ne briga. Čebljajo 
svoja modrovanja drug drugemu in teme 
niso ne šolske ne pandemične. Noske in 
usta jim pokrivajo maske, a to ne moti ni-
kogar. Spontano so blizu drug drugemu. V 
dnevnih poročilih pa vsak dan poslušamo, 
kako šolniki, politiki, sociologi, predstav-
niki ustanov in iniciativ med odraslimi, 
ki delujejo na izobraževalnem področju, 
razpravljajo o teži, ki jo prenašajo otroci 
zaradi epidemije. Najbrž je res, vendar ti 
pogrešajo predvsem šolske izlete in igre 
v naravi. Mestnim otrokom bi to res od 
srca privoščili. 

Odrasli smo bolj neokretni pri obvlado-
vanju koronske situacije. Bolj neučakani 
in celo nestrpni. Upor vladnim ukrepom, 
ki slonijo na izvedenskih mnenjih in oce-
nah stanja, raste. Število ljudi, ki zanikajo 
obstoj virusa in so zaustavili svoje razmi-
šljanje o nevarnosti te bolezni na pragu ra-
znih zarotniških teorij, ne le raste, ampak 
se tudi vse bolj zapira v krog somišljeni-
kov. Tu potem ni več mogoč odprt in spro-
ščen pogovor na ravni sprejemanja raznih 
mnenj, ampak ostane le še zadrto naspro-
tovanje drugače mislečim. Utemeljitev je 
preprosta. Sam vem najbolje. Imam resni-
co, ki je ne dam v razpravo, ampak jo le 
'zabijam' drugim v glavo. Tako je sam sebi 
strokovnjak, ki se najbolje spozna na situ-
acijo, ker je prebral nekaj zapisov na inter-
netu, ki mu ugajajo. Te vrste 'stroka' je na 
razpolago v izobilju. Poiščeš si sam odgo-

Zunaj Slovenije živi okoli pol milijona Sloven-
cev in njihovih potomcev. Naši rojak, ki živi-
jo v vseh štirih sosednjih, kot tudi mnogih 
drugih državah na vseh celinah, so organizi-
rani v številna društva, obiskujejo slovenske 
šole, izdajajo časopise, revije, knjige in dru-
ge publikacije, slovenske pesmi prepevajo v 
zborih, se vrtijo v folklornih skupinah ter na 
številne druge načine ohranjajo slovensko 
identiteto in zavest o svojih koreninah.

Če vas ta tematika zanima in ste jo prepletli 
s svojim študijskim raziskovanjem in pripra-
vo zaključnega dela, imamo odlično novico. 

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in 
po svetu prav zdaj razpisuje že 20. nagradni 
natečaj za diplomske, magistrske in doktor-
ske naloge s področja Slovencev v zamejstvu 
in Slovencev po svetu. Do sedaj je na na-
tečaj prispelo že prek 350 zaključnih del 
diplomantov, magistrantov in doktorantov 
različnih študijskih smeri, ki so raziskovali 
delovanje in življenje slovenskih skupnosti v 
zamejstvu in po svetu.

Na letošnjem natečaju bodo upoštevana 
dela, zagovarjana v obdobju od 1. 1. 2021 
do 31. 12. 2021.

Najboljša tri dela s področja zamejstva in 
tri dela s področja izseljenstva bodo prejela 
denarno nagrado, in sicer:

● prva nagrada v višini 800 evrov,
● druga nagrada v višini 600 evrov in
● tretja nagrada v višini 400 evrov.

Urad bo prijave na letošnji nagradni natečaj 
sprejemal do vključno 28. 2. 2022. Več o pri-
javi  si lahko preberete v besedilo nagradnega 
natečaja, ki je na voljo na uradni spletni strani 
Urada Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po 
svetu.

Če pa se še odločate, o čem bi lahko pisali v 
svojem zaključnem delu, naj bo to povabilo k 
razmisleku o temah, ki so povezane s Sloven-
ci v zamejstvu in izseljenstvu, in se na nagra-
dni natečaj morda prijavite prihodnje leto.

Dodatna pojasnila in informacije dobite na 
tel. št. (+386) (0)1 230 80 18 ali prek elek-
tronske pošte: pr.urad.slovenci@gov.si.

XX. NAGRADNI NATEČAJ URADA 
ZA SLOVENCE V ZAMEJSTVU IN PO SVETU 

za diplomske, magistrske in doktorske naloge 
s področja Slovencev v zamejstvu in Slovencev po svetu

Povezava

vore, ki jih želiš imeti, in potem postane to 
edina resnica o vsem in za vse. Drugačno 
mnenje in spoznanje je izključeno. 

V tem grmu tiči zajec, ki se imenuje 
sprenevedanje in zavajanje samega sebe 
in posledično ljudi v okolju sosedstva, so-
delavcev, sorodnikov, znancev ... 

Vsenaokrog so le enosmerne ceste. Vsi, 
ki mislijo drugače in povedo drugače, vozi-
jo nasproti, so nasprotniki, javni grešniki, 
neumneži, ovce, ki se ne znajo upreti veliki 
politiki, zavajajoči znanosti, ki je poklekni-
la pred velikimi svetovnimi lobiji in pred 
denarjem treh ali štirih multimilijarderjev 
na planetu. Preprosto, oprijemljivo. Bolj 
jasno ne more biti, da smo vsi ljudje žrtve 
tega komplota. Treba se je upreti. 

Kakšna velika zmota in celo domišlja-
vost je vse to sprenevedanje, pokažejo 
statistično ugotovljena dejstva. Varianta 
virusa omikron je v kratkem času prese-
gla po številu okužb vse prejšnje. Števil-
ke, ki razgrnejo realnost, so neizprosne. 
Na milijon prebivalcev je od začetka pan-
demije v Nemčiji umrlo 1360 bolnikov, v 
Veliki Britaniji 2240 obolelih, v USA 2522, 
v Izraelu 890, v Južni Afriki 1541. V Slo-
veniji je umrlo 5678 ljudi od več kot pol 
milijona okuženih prebivalcev. Po vsem 
svetu je umrlo 5,5 milijona ljudi. 

Bodimo si blizu. Nam bo lažje prenašati 
protikoronske ukrepe in vso drugo težo 
dneva. Le zdravo pamet in nekaj modros-
ti je treba, da se človek sooči z realnostjo 
in premisli, kakšen je njegov delež za 
skupno dobro, zase in za ljudi okrog sebe. 

Janez Pucelj
Naša luč, februar 2022

D U H O V N A  M I S E L  -  Klic 

Jutranji tečaj na spletu

Popoldanski tečaj na spletu

Tečaj slovenščine za dijake, ki želijo študirati v Sloveniji

V spomladanskem semestru študijskega leta 2021/22
so ponovno na voljo štipendije za naslednje tečaje:

“V nebesih sem doma, tam Jezus krono da,
tam je moj pravi dom, tam večno srečen bom.”

Sporočamo, da nas je v sredo, 12. januarja 2022, v 91. letu starosti 
zapustil in šel po večno plačilo, naš dragi mož, oče in stari ata

    RAJKO LEBER
Žalujoči:

žena: Frieda Schwendenwein,
hčerka: Brigita in mož Ivan,

sinova: Rajko ter Alejandro in žena Monika,
vnuki: Virginia, Marko, Matija, Martin, Niko in Matija,

nečaka: Rudi in Victor z družinama,
ter nečakinja Gabrijela z družino.
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